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Kirjallinen kysymys covid-19-rokotetoimituksista

Eduskunnan puhemiehelle

Valtioneuvoston asetuksen (1105/2020) mukaan kunnan on järjestettävä tartuntatautilain 45 §:n
mukaisesti yleiset vapaaehtoiset rokotukset, joiden tarkoituksena on suojata covid-19-taudilta.
Valtioneuvoston asetus vapaaehtoisista covid-19-rokotuksista ohjaa rokottamisjärjestystä. Ase-
tuksen ja sen taustamuistion mukaan Terveyden ja hyvinvoinnin laitos (THL) huolehtii rokottei-
den jakamisesta sairaanhoitopiirien alueille väestömäärän mukaisesti.

Valtioneuvosto on 16.4.2021 antanut asetusmuutoksen Valtioneuvoston asetus vapaaehtoisista
covid-19-rokotuksista annetun valtioneuvoston asetuksen muuttamisesta ja väliaikaisesta muut-
tamisesta (STM/2021/66). Myös asetusmuutoksessa korostuu, että riskiryhmien rokotukset on
hoidettava tasapuolisesti koko Suomessa väestömäärän mukaisesti ja vasta sen jälkeen THL voi
tehdä kohdennettuja rokoteannosten jakoja korkeamman epidemian alueelle.

Lapin sairaanhoitopiiristä saadun tiedon mukaan Lappi on jäänyt muun Suomen jälkeen rokote-
toimituksissa. Muualla maassa on rokotettu esimerkiksi iäkkäitä selvästi enemmän kuin Lapissa,
vaikka Lapissa heitä on väkilukuun suhteutettuna enemmän kuin etelässä.

Lapin sairaanhoitopiirin infektioylilääkäri Markku Broaksen mukaan riskiryhmien osalta ja eri-
tyisesti 70—75-vuotiaiden osalta Lapissa on jääty noin kymmenen prosenttia jälkeen valtakun-
nallisista keskiarvioista. Sairaanhoitopiiristä arvioidaan, että rokoteannoksia ei ole jaettu aivan
tasapuolisesti eri sairaanhoitopiireihin.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Aikooko hallitus huolehtia siitä, että Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen covid-19-rokote-
toimitukset kohdentuvat tasapuolisesti eri sairaanhoitopiireihin, myös Lapin sairaanhoi-
topiirin alueelle?

Helsingissä 20.4.2021
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